

做好垃圾分类 助力生态文明

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

做好垃圾分类 助力生态文明

习近平总书记强调，实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。垃圾虽小，牵着民生，连着文明。做好垃圾分类，能改善人居环境，提升城市功能品质，增强市民幸福感；能推动社会可持续发展，助力生态文明建设，实现美丽中国。做好垃圾分类，打造绿色节能生活，推动生态文明建设。

第一段：开篇点题。首先引用习近平总书记的话强调垃圾分类的重要性，然后以两个分句进一步具体阐述。最后推出本文立意：做好垃圾分类，打造绿色节能生活，推动生态文明建设。

之所以要实行垃圾分类，一方面是因为我国每年垃圾总量大，而城市垃圾处理能力较弱，中国目前有二分之三的城市面临着“垃圾围城”的窘境；另一方面由于我国目前采取混合收集的方式，加重污染，弊端日益凸显。垃圾是放错了地方的资源。做好垃圾分类管理，最大限度的实现垃圾资源利用，减少垃圾处置量，改善生存环境质量，推动建设无废绿色城市。

第二段：解释垃圾分类的原因。一方面垃圾围城，另一方面环境污染。尾句再次强调要做好垃圾分类管理。

加大宣传力度，树立分类理念。垃圾分类中最难也最重要的一环是在源头进行分类投放，因此普及分类思想，让公民树立分类理念、形成分类意识、养成随手分类的好习惯至关重要。要不断加强宣传力度，不断创新宣传方式，广泛利用“互联网+”平台，多渠道、全方位地提供分类知识和垃圾查询，实现垃圾分类小课堂全覆盖。社区是垃圾分类的基础工作单元，要以社区作为推进宣传的突破点，形成口口相传、人人知晓的良好氛围。还要重点从学生抓起，深入开展“垃圾分类进校园”活动，实现“教育一个孩子，影响一个家庭”的目标，在潜移默化中让群众知晓分类、树立理念。

第三段：分论点1——加大宣传力度，树立分类理念。首句指出分类理念的重要性。随后从三方面提出宣传对策，互联网+社区+学校。

创新实践方式，激发全民主动性。垃圾分类行动的开始要以方便群众投放为重点，只有充分感受到垃圾分类是小事、易事，群众才能开始实践并坚持下去。硬件上要不断创新，开发出更方便、更智能的垃圾分类投放系统，如能追根溯源找到垃圾主人的垃圾袋，扫码后可自动开箱的垃圾箱，投放后能进一步识别并细化分类的系统等，让智能化成为垃圾分类系统的内核。要不断优化奖惩机制，深入挖掘群众需求，寻找最佳带动实践的方式。软件上要凝聚多元合力，党员干部要从自身做起，发挥模范带头作用；基层要努力激发社会组织活力，多管齐下，充分调动居民积极性。

第四段：分论点2——创新实践方式，激发全民主动性。先是提出垃圾分类要便于群众投放。然后从硬件和软件两方面提出对策，硬件方面要打造智能化垃圾分类系统+奖惩机制，软件方面要党员干部带头、社会组织多元合力。

规范回收流程，健全长效机制。居民辛苦分类的垃圾在后续过程中居然被“一锅烩”，严重影响了末端处理效果和居民积极性。为避免这种问题，分类投放后的流程必须严格、规范进行。要完善相关法律法规，健全

垃圾分类回收与处理的标准细则，确保垃圾分类的系统性。要加强监督管理，确保垃圾分类过程的有效性。可以定期组织居民代表到垃圾中转站和垃圾处理厂参观学习，早日实现垃圾分类过程实时播报。要发挥群众主体作用，邀请全民对参与垃圾分类的工作人员和单位进行监督。

第五段：分论点3——规范回收流程，健全长效机制。先是以“一锅烩”的例子反面论证末端处理、长效机制的重要性。然后提出对策，一是法律保障，二是监督管理。

垃圾分类一小步，生态文明一大步。垃圾分类不是个人小事，而是基本的民生问题，也是生态文明建设的题中之义。扎实推进垃圾分类工作，形成绿色发展方式和生活方式，共建美丽中国！

第六段：总结全文。再一次强调垃圾分类的重要性，呼吁扎实推进垃圾分类工作，共建美丽中国。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

“垃圾分类”一夜之间火遍大江南北，“干垃圾还是湿垃圾”“你是什么垃圾”成为热门话题。垃圾分类“小事不小”，是习近平生态文明思想在民生领域的生动体现、关乎社会文明水平和生态文明程度。垃圾分类不是易事，部分民众“嫌麻烦”，垃圾桶一撤了之，小区物业“甩手掌柜”，垃圾分类落地似乎不是一帆风顺。“不积跬步，无以至千里。”推动形成绿色发展方式和生活方式，是发展观的一场深刻革命，让垃圾分类成为社会新风尚，新潮流！

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——做好垃圾分类，打造绿色节能生活，推动生态文明建设

二、解释垃圾分类的原因——垃圾围城+环境污染

三、详细论证部分：（一）加大宣传力度，树立分类理念（思想）

（二）创新实践方式，激发全民主动性（行动）

（三）规范回收流程，健全长效机制（制度）

结尾：总结全文。扎实推进垃圾分类工作，形成绿色发展方式和生活方式

【公考通积累】

1、……牵着民生，连着文明。

2、教育一个孩子，影响一个家庭。

3、“垃圾围城”/“互联网+”/末端处理



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen